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                 معادلات تفاضلیة     ٩                 ورقة عمل 
اذا كان الاقتران  s r w اقتران قابل للاشتقاق مرة على الاقل على فترة مفتوحة فكل معادلة 

  تحوي على الاقل احد مشتقات ھذا الاقتران ھي معادلة تفاضلیة 
  :مثال 
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    معادلات تفاضلیة  

  حل المعادلة التفاضلیة 
اذا كان الاقتران  s g wیحقق المعادلة التفاضلیة فھو حل للمعادلة    

 wتحل بعزل المشتق ( سندرس معادلات بسیطة أننا إلاطبعا المعادلات التفاضلیة  بحث واسع جدا 
 )املة ثم المك

  مثال اوجد حل المعادلة التفاضلیة التالیة
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  ویمكن حل مسائل الحركة 
سبة للزمن ھي لان مشتق المسافة بالنسبة للزمن ھي السرعة اللحظیة ومشتق السرعة اللحظیة بالن

  التسارع اللحظي
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2تتحرك نقطة مادیة على مستقیم وكان تسارعھا یعطى بالمعادلة : مثال  u u2 j  كانت وأنھا 

 ث  اوجد القانون الزمني للحركة/l2  وسرعتھا كانت 2في بدء الحركة في نقطة فاصلتھا 
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  لنأخذ القیمة الموجبة     
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  الان تعین الثوابت 
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   في الاعتبار ومناقشتھا أخذھاوھنالك حالة ثانیة للقیمة المطلقة یجب 

 مناقشة حلول معادلة تفاضلیة وقد لا تكون ھذه المعادلة لھا علاقة في ھذا المثال حاولت تطویر عملیة 
  الأرضیة ان اشھر مسائل الحركة ھي مسائل المقذوفات التي تتم تحت تأثیر الجاذبیة إلابالواقع 

  مسألة
 م بسرعة ابتدائیة ٤٠ رأسیا من سطح بناء یرتفع عن سطح الارض الأعلى تقذف كتلة مادیة نحو 

2/ م ١٠لمت ان تسارع الجاذبیة الارضیة ھو ث فاذا ع/ م ٢٠ e 
 اوجد قانونھا الزمني 
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0عندما  k 40  فان t نعوض في المعادلة لحساب الثابت   
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  وھي المعادلة الزمنیة للحركة 
60في المسألة السابقة تخیل ان القذف مائل بزاویة تمیل على الافق 

3
  ستون درجة   

  )الرأسي ( ھنا تدرس الحركة على محورین الافقي والشاقولي 
  ) جملة احداثیات دیكارتیھ(ما ارید قولھ عند دراسة حركة جسم لا بد من تعین جملة مقارنھ 

ي مار على الارض ومحور السینات افقي والمحور الرأس) نقطة الاصل (لجملة وھنا سنتخذ مبدأ ا
  طبعا لك الخیار ان تختار الجملة ونقطة الاصل كما ترید ) بنقطة القذف 

  ة التسارع على المحور الراسي ھمرتسم متج
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040لكن  wارتفاع البنایة    
240اذا  k 10 k5 w3     
   صفر  فھوالأفقي مرتسم متجھة التسارع على المحور أما

  وبالتالي 
s

s

0 s

0 j
u]

0
k]

1
10 20 60 u u

2





   
  

0

s]
10

k]
s k10 s


 

     

00وھنا  s الفاصلة الابتدائیة لان القذف حصل من نقطة تقع على محور الصادات    
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   معادلة قطع مكافئ مسار المقذوف ھو
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جد قاعدة الربط علما ان المنحني یمر بالنقطة  01   
  نعلم ان: الحل 
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  السرعة موجبة  على محور السینات وفقا للعلاقة الأصلمسألة ابتدأ جسیم الحركة من نقطة 
k2ث اثبت ان /سم٤اذا كانت السرعة عند بدء الحركة  tu   

 أیھما منكم تبریر وأرید رسمت لكم مخطط السرعة ومخطط المسافة بعد ان استنتجتھما :الحل 
  )ھنالك لونین لكل مخطط لون  ( مخطط المسافة وأیھما ةمخطط السرع

  


